

# Fiiggetlen Hajduság

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:

**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Fötér.

*A tőkét nemcsak jogok illetik meg, de komoly kötelességek is hárulnak rá. Ez azt jelenti, hogy a szociális és kulturális terhek mentől nagyobb mértékben való viselését készségesen vállalnia kell és ezzel segítségére kell lenni a kormánynak szociális politikája megvalósításában. Azaz üzletpolitikájában a jövedelmezőség jogos szempontja mellett legyen mindig tekintet a nagy összesség érdekeire is.*

DARÁNYI KÁLMÁN.

## Viharfelhők tornyosultak

Ausztria megszállása és bekebelezése miatt az utóbbi tíz napon át az európai láthatáron és az izgalom sajnos, csak kevésbé csillapodtak. Különösebben az angol és francia közvéleményt és diplomáciát nyugtalanítják a megtörtént, de visszavonhatatlan, változhatatlan események. Bebizonyosodott, hogy a francia és angol kormányzat külpolitikai előrelátása Hitler jó időpontban kiválasztott fellépése folytán csődött mondott. Tehetetlenül állanak most a bevégzett tények előtt s csak annyi mentséget tudnak felhozni, hogy Ausztria csatlakozása belátható időn belül előbb-utóbb ugyis bekövetkezett volna. Hitler bátorsága és tettekre való elhatározása elibe vágott mindennek. Különösen érzékeny veszteség érte a francia diplomáciát, amelynek elbizakodottságát a világháború után erőszakosan létrehozott párisi és páris-környéki szegényteljes békeparancsok a türethetlenségig emelték. A franciák a legvadabb politikai állapotokban élő balkáni népekkel fogóztak céljaik kivételére azokkal tartották sakkban fél Európát, így Magyarországot is, a Dunamedence kérdést és kardjaikat unos-untalan csörgetve, állandóan és tulzatosan fegyverkeztek, kihívó, fenyegető, sértő magatartást tanusítottak, általában megfélemlítő módon lépett fel a kisértő béli barátjainak érdekében közönségi védelme érdekében, a megváltozhatatlan birtokállományhoz való ragaszkodást ordítva. A párisi békerongy hiába írta elő, hogy Ausztria nem csatlakozhatik a Német Birodalomhoz, Hitler ezt a szegyenpapirt szétépte és odavágta készítőinek az arcába. Németország maga tépte szét mindazokat a korlátozó, nemzeti szabadságát, gazdasági önállóságát, fejlődési lehetőségét sértő rendelkezéseket, amelyeknek fenntartása mellett a német nemzet örök rabigában szinylődött volna. Egy 70 milliós, hatalmas nemzet ezt megtehetette. S most ámulva állnak ellenfelei és egyre nyelik azt a békát, amelyiknek levesét magok főzték.

A francia diplomáciát különösen szorongatja Csehszlovákia kétségbeesett helyzete. Csehszvágot a nagy németbirodalom három oldalról veszi körül. Csehszvában négy milliányi német él és

önállóságáért, szabadságáért évek hosszú sora óta keserves harcot folytat a cseh erőszak ellen. Bizonyos, hogy a németeknek ép olyan szomorú elnyomatás az osztályrészek, mint az ott élő

## Március 15. ünneplése.

Hajduszoboszló város népe március 15-ikét hagyományos lelkesedéssel ünnepelte meg. A reggeli órákban a különböző hitfelekezetek templomaiban háláadó istentiszteleteket, az iskolákban pedig iskolai ünnepélyeket tartottak. Délelőtt 10 órakor érkezett városunkba dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselő, a NEP. országos elnöke Rásó István alispán társaságában. Pontban 11 órakor vette kezdetét az ünnepség a Vértanúk-terén felállított emelvényen. Itt már ekkorra több ezer főnyi közönség gyűlt egybe. Az ünnepélyen valameny ny hivatalos testület, egyesület, egyházi és városi hatóság részt vett. A rend fenntartása Belicky Kálmán rendőrfőtanácsos kezeiben összpontosult. A leventezenekar és egyesült dalárdák hazafias szereplése után dr. Márton Gábor polgármester nyitotta meg a megszokott hatásos szavakkal az ünneplő népgyűlést. Majd dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselő, országos Nep. elnök mondotta el hatalmas pillérekre épített remek ünnepi beszédét. Ünnepi szónoklatának főtartalma a magyar nemzet amaz államépítő nagyjai, királyai, államférfiai munkásságának történelmi hűséggel való levezetése, magas színvonalú kritikája volt, akiknek neveihez, alkotásaihoz fűződik a nemzet szabadságának kivívása, megteremtése, fokozatos erősödése. A királyságot megszervező I. István királytól kezdve Kossuth Lajosig, Petőfi Sándorig, a márciusi ifjakig elénk tárta a szabadsághősök csodálatos életképeit, eszméik állhatatos védelmében kifejtett hitét, Bocskay István, Bethlen Gábor és a Rákócziak szabadságharcait.

Lelkes meggyőződés hangján vázolta, hogy a magyar nép csak a szabadság eszméinek, alkotmányos szervezetének, önálló nemzeti létének további tántoríthatatlan szolgálatában lehet naggyá, erőssé és egységessé. Ezt a célt feladnia

magyaroknak, tótoknak, ruthéneknek.

Csehország néhány évvel előbb szerződést kötött Franciaországgal és az oroszszovjettel, hogy bármely oldalról jöhető megtámadtása esetén segítséget nyújt neki Franciaország és az Orosz-szovjet. Ettől a rémtől nem nagyon fél Németország, mert nincs is támadási szándéka, de másfelől dobbal nem lehet verebet fogni. A nagy barátkozások és kölcsönös fogadkozások rendszerint üres, tartalmatlan hazugságokká szoktak fajulni.

nem szabad soha. Dr. Tasnádi Nagy András ünnepi beszéde mély hatást gyakorolt a nagy tömegre s annak végeztével hosszasan, lelkesen eljenztek, tapsolták, ünnepeleik. Kolozs Sándor református tanító szép sikerrel, hatásosan adott elő egy hazafias költeményt. Az egyesített dalárdák és leventezenekar közreműködése után a Hősi-szobor előtt a különböző egyesületek, tűzharcosok, hadirokkantak, leventék felvonulásával ért véget az ünnepély.

Déli 1 órakor a Gazdakör helyiségekben 150 teritékes társasbédre gyűlt egybe dr. Tasnádi Nagy András tiszteletére a nemzeti ünnep alkalmából a helybeli intelligencia és a gazdaközönség. Itt elsősorban Cseke Gábor gazdaköri elnök mint házigazda köszöntötte dr. Tasnádi Nagy Andrást, Rásó István alispánt s a megjelenteket. Dr. Márton Gábor polgármester szólt fel ezután.

— Nem gondolnám, hogy véte nek a kegyeletes nemzeti érzés ellen, amikor nagy nemzeti ünnepünkre történt visszaemlékezésünket követően e terített asztal mellől határainkon kívül lejátszó, nagy fontosságú világeseeményekre óhajtók rövid pillantást vetni, — anélkül, hogy azokat részletesen taglalni akarnám, — akkor, amikor még mindnyájan országgyűlési képviselő urunknak piacterünkön elhangzott nemes veretű beszédének ünnepi hangulata alatt állunk. S hogy felszólalok, arra nekem a lelki indítékot az adja meg, hogy őszinte és igaz örömmre szolgálna, ha e város közönsége az országhatáron túl lejátszó emez eseményekből is ünnepi lélekkel vonná le mindazokat a következtetéseket, amelyeket megszivelve, megtartva — ha világtörténeti vonatkozásban nem is, de a maga sorsának, a maga ügyének intézésénél sikerrel juttatná érvényre.

Mi történt a világpolitikában a napokban körülöttünk? A hatalmas nagy német nemzet egyesítette a külön államéletet élő osztrák-németeket egy nagy német birodalomban s ezt az Európa térképén nagy jelentőségű változást az ellenérdekű hatalmasok — fogcsikorgatva bár és ökölbe szoritott kezekkel — türik, komoly ellen rendszabályhoz nyulni nem mernek.

Jóformán napok alatt, hogy sikerülhetett ez?

Annak okát abban a tényben találjuk meg, hogy a nagy német nemzetnek minden fia — hazája és fajtája iránt érzett izzó szeretettől áthatva — megbonthatatlan zárt egységben sorakozik fel az ő vezére mögé.

Szoboszló népe — jól tudjuk — nem csinál világtörténelmet! De intézi a maga sorsát.

Felujultak a mai napon előttünk az 1848 március 15-ének ragyogó eseményei, előttünk a napokban lejátszó német események, előttünk a népek történelmének száz és száz más példája, egytől-egyig mind azt bizonyítják, hogy ha egy nép, egy nemzet összetart, akkor az az eleje tűzött célt eléri és révbe jut akkor is, ha fondorkodó akadályokat is igyekeznek utjába gördíteni.

Hát csak mi nem tudnók levonni a történelem száz és száz esetéből az egyedül helyes tanulságot?

Ha városunk javát, haladását, fejlődését előmozdítani igazán akarjuk, a 90. március idusán az az üzenetem városom minden polgárának, becsületes magyar lélekkel sorakozzunk egytől-egyig az alá a zászló alá, amelyet mi adtunk a mi vezérünk. Tasnádi Nagy András Nep. országos pártelnök ur öméltósága kezébe! Kövessük Ot ország és nemzet-építő munkájában, mert Ot követve és támogatva, városunk jobb sorsát mozdítjuk elő.

Hogy ez így legyen, arra üritem poharamat! Hosszas, lelkes eljenzés, taps kísérte a polgármester felszólalását.

Dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselő szólt fel ezután és a jelenlevők általános tetszése között köszönte meg az elhangzott üdvözléseket. Meggyőző szavakkal mutatott rá arra, hogy Darányi miniszterelnök győri beszédében hangoztatott ezer milliós kormányzati programm mily óriási előnyököt biztosít a nemzet honvédelmi és szociális erősödésére, közjóléti, népegészségügyi boldogulására. A város közérdekeinek, lakosainak támogatását ezután is szeretettel veszi gondjaiba. A zajos eljenzés és taps lecsillapodása után Rásó

István alispán kérte dr. Tasnádi Nagy Andrást az elhanyagolt Tiszántul és Hajdúvármegye ügyeinek, népvédelmi ügyeinek felkarolására. Kérte, hogy dr. Tasnádi Nagy sürgősen hívja össze azt a képviselői értekezletet, amelynek az elnöke és amely hivatalosan arra, hogy a miniszterelnök győri programjába foglalt tervezeteket előkészítse és végrehajtsa. Dr. Tasnádi Nagy újabb felszólalásában erre ígéretet tett. Körner Géza ny. m. kir. rendőrfőtanácsos a márciusi ifjak szellemétől áthatott mai ifjúságot éltette. Dr. Padrah Sándor h. főjegyző a Gazdakör vezetőségére üritett poharat.

Este a különböző olvasóköri ünnepeltek.

### Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete márc. 11-ikén dr. Márton Gábor polgármester elnöklétélen rendkívüli közgyűlést tartott.

Napirend előtt a polgármester jelentést tett arról az eseményről, hogy a közelebbi képviselőtestületi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése alkalmával Nagy Ferenc férjiszabó, városi képviselő a képviselőtestület tagjairól úgy nyilatkozott, hogy mikor ő mosolyog, akkor azok röhögnek. Kéri a közgyűlés véleményét arról, hogy e sértést megtorolja-e? Képviselőtestület megállapítja a széksértést és felhívta dr. Csiba tisztiügyészt indítvány tételre. A tisztiügyész véleményének meghallgatása után, egyhangú határozattal képviselőtestület 50 P bírsággal sújtotta Nagy Ferencet úgy, hogy míg ki nem fizeti az összeget, sem a közgyűlési, sem a különböző bizottsági üléseken részt nem vehet. Hajdúvármegye th. kisgyűlésének a díjnokokra vonatkozó fegyelmi és a hivatali ügyrendről szóló szabályrendelet jóváhagyását tudomásul vette, ugyancsak a közigazgatási tisztviselők és közüzemi alkalmazottak részére megszavazott, de megfelelő bevezetési határozatok jóváhagyását is. A karácsonyi segélyre vonatkozó közgyűlési határozat ellen benyújtott felelőleveleket kisgyűlés elutasította, közgyűlés azonban ezeket megfelelően kezelte.

Hajdúvármegye közgyűlésének bizottságának véghatározatát a Hajdúhadház-Hajdúböszörmény, Balmazújváros, Hajduszoboszló, Derecske utvonalon létesítendő autóbusszjáratra tudomásul vette. Hajdúvármegye alispánjának azt az értesítését, hogy a szegényjogon kiszolgáltatók gyógyszerárához havi 308 P-t folyósított, örömmel és köszönettel vette tudomásul közgyűlés. A gyógyszerárak a múltban havi 295 P-t tett ki. Örömmel vette tudomásul képviselőtestület a Máv debreceni üzletvezetőségének azt az értesítését, hogy Hajduszoboszlón új vasúti állomás épül és ott lesz elhelyezve a városi idegenforgalmi iroda, amelynek létesítéséhez a város 2000 P-vel járul. E tudósítás kapcsán kell megemlékeznünk arról, hogy Hegedűs Lajos helybeli Máv főintéző ez ügy sikeres megoldása érdekében éveken át folytatott odaadó lelkes munkát. Több rendbeli kisebb jelentőségű tárgy elintézése után a közgyűlés véget ért. A legközelebbi képviselőtestületi közgyűlést április hó első napjaira fogja összehívni dr. Márton Gábor polgármester.

### Állatvédelem.

Nemrég olvastuk és láttuk az egyik képesújságban, hogy az angol király vidéken járva, az egyik birtokostól két szép kutyát kapott ajándékba. A király arcán őszinte öröm és az állatok igaz szeretete tükröződik. Rajta keresztül belelátni az angol nép lelkébe, amely sajátosan állatszerető. Népes állatvédő egyesületeik vannak, melyek százezres tagszámmal és nagy vagyonnal rendelkeznek. Náluk már nem történhetik meg, hogy egy lovat tulterhelnek, vagy bántalmaznak, mert egyrészt a közönség egyöntetűen fellép ez ellen, másrészt a hatóság igen szigorúan büntet. Ott nem 10-20 pengős büntetés vár a tettesre. Nemrég egy macska kegyetlen megöléséért 6000 P pénzbírság mellett, kétheti fogságot is kapott az illető. Ezenfelül az ítéletben a leglesújtóbb jellemzését adták az illető lelki világáról, úgy, hogy kénytelen volt a városból elköltözni, mert ismerősei nem érintkeztek vele. Ez hihetetlen nálunk, de tény, hogy még az üzletekben sem szolgálták ki.

A filmcenzura a kihágások legnagyobb százalékát ilyen szempontból végzi. Igen helyesen ügyel arra, hogy az ifjúságban ne fejlessze ki a kegyetlenkedő hajlamot. Néha betiltják az egész filmet, hogy a vállalkozó kedvét örökre elvegyék az állatkínzástól.

Az angol iskolákban igen fontos része a tantervnek az állatok iránti szeretet felkeltése és a megértés szövegeikkel szemben. Ki ne ismerné Kipling örökzöld állatmeséit, amelyeken az angol gyermekek felnőnek és jövelők, megértő pajtasai maradnak egész életükön az állatoknak.

Nálunk az állatvédelem még gyermekcipőiben jár. A cserkészek egyik legkedvesebb feladata, de városunkban és környékünkben alig hallunk rólok. Hol vannak a nyilvános madáretetők, propaganda előadások, a meglehetősen Baden Powel tanításai, akinek bronzba öntött lábnyomából isznak a hárshegyi cserkészpark szomjas madárkái.

### H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Bélteki Lajos lelkész, az ifjúsági- és a gyermekistentiszteleten fél 11 órakor Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** ny. államtitkár, országgyűlési képviselő, országos Nep. elnök a tavasz folyamán később megállapítandó időpontban Hajduszoboszlón beszámoló beszédet tart. Márc. 15-iki itt tartózkodása alkalmával nagy sajnálattal nyilatkozott arról, hogy a nemzeti ünnepen az olvasóköriket a betegség által megviselt állapotánál fogva, főleg azonban azért, mert másnap reggel dr. Darányi Kálmán miniszterelnökünkkel megbeszélte találkozás halaszthatatlansága miatt még aznap este a székesfővárosba kellett utaznia, nem látogathatta meg. Ami késik azonban, az nem mulik. Adandó alkalommal erre sor fog kerülni.

— **A köteles tanjai református iskola helyiségében** ez évben is lelkes hangulatban ünnepelték meg március 15-ikét. Az ünnepség főrendezője és szónoka Kovács Béla h. tanító volt.

## Alföldi Takarékpénztár

DEBRECENBEN

Alapított: 1872. évben.

A

## Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

Leányintézete

BETÉTEKET  
legelőnyösebben  
gyűmölcsösztetünk

KÖLCSÖNÖKET  
a legjutányosabban  
folyósítunk.

A BANK ÜZLET  
minden ágával foglalkozunk.

A FUTURART.  
főbizományosi képviselők.

TERMÉNYEKET  
vásárol és elad.

Érdekkörünkbe tartozik: a Mezőgazdasági Közraktárak R-T Raktár; Debrecen, Pesti-utca 2. szám.

Címünk: DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-ÚT 16. SZÁM.

Telefonszámunk: 19-70, 22-32.

Futura részvénytársaság telefonszáma: 28-66.

Távirat címünk: Alfölditakarék, Debrecen.

Bármilyen ügyben felvilágosítást ad a Hajdúmegyei Takarékpénztár szerdán és csütörtökön a pénztári órák alatt.

— **A harangoztas ideje,** ősi szokás szerint József nap után változik. Vasárnap délután már 3 órakor harangoznak, a hétköznap reggeli istentisztelet pedig hétfőtől kezdve átmenetileg fél 8 órakor kezdődik.

— **A gyógyvizpalackozó üzemi részére** a város március 31-ére megkapja az engedélyt. Ez örömhírt közölte dr. Tasnádi Nagy András orsz. gyűlési képviselőnk mostani lentartózkodása alkalmával dr. Márton Gábor polgármesterrel. A hivatalos tényezők akadálytalanul, teljes készséggel sietnek e tekintetben a város érdekeinek szolgálatára. Ez évben tehát a gyógyviz palackozó üzemi megkezdte működését.

— **Kultur film bemutató Hajduszoboszlón.** Dr. Tasnádi Nagy András országos pártelnök a Magyar Külkereskedelmi Hivataltól díjmentesen megszerezte azokat a kultur-filmeket, amelyek a magyar mezőgazdaság okszerű fejlesztését és a kivitel növelését vannak hivatva előmozdítani. Ezek a filmek nagyon szépek és tanulságosak, úgy, hogy Hajduszoboszló város közönsége nagy érdeklődéssel tekint azok bemutatására és hálás köszönettel veszi szerető képviselőnk állandó gondoskodásának ezt az újabb megnyilatkozását. A kultur-filmek bemutatása a helybeli mozgóképi színházban még ebben a hónapban meg fog történni és a bemutatást dr. Tasnádi Nagy András megnyitó beszéde előzi meg.

— **Dr. vajai Vajay Károly** szabolcsi főispánt a kormányzó Bihar megye főispánjává nevezte ki.

## BARBÓCZ

MAGÁNNYOMOZÓ IRODÁJA

Nyomozások. Figyelések. Információk. Biztonsági őrzések, kísérek. Nappali és éjjeli szolgálat. Külföldi összeköttetések.

Pontos. Gyors. Megbízható.

HŐFORRÁS-TÉR 8. SZ.

— **Egyházlátogatás.** Bartha László hajduvidéki ref. esperes hétfőn este érkezik városunkba, hogy a szokásos egyházlátogatást, dr. Molnár Béla egyházmegyei tanácsbíróval együtt, meg ejtse. Kedden reggel fél 8 órakor Bartha László esperes prédikál templomunkban s utána presbiteri gyűlést tart. Kísérője dr. Molnár Béla pedig a vallástani vizsgálatot végzi. Az egyházi iskolalátogatást most már a kiküldött Buzogány Dénes püspökladányi igazgató-tanító, az esperesi vizsgálatot függetlenül, külön időben fogja megejteni.

— **A népkonyhán** a felnőtt szegények igylen ebédeltetése március 15-ikén megszűnt. A ref. iskolaszék kérésére azonban dr. Márton Gábor polgármester elrendelte, hogy iskolánk 350 szegénytanulója részére még a husvét szünet megkezdéséig főzzenek ebédet, mert különösen a sokgyermekes családokból feljövő növendékekre az nagyon reá fér. Az ebédeltetés ideje alatt egészen neki szinesednek.

— **Pedagógiai szeminárium** lesz folyó hó 24-én délelőtt iskolánk emeleti nagytermében, amelyen a helybeli és környékbeli tanítók vesznek részt. Lesz több érdekes tanügyi előadás és mintatanítás bemutatás. Részt vesznek a szemináriumon a hajduszoboszlói, földesi, hajduszováti, kabai, püspökladányi, nádudvari és tetéleni összes osztott elemi iskolai tanítók. A megnyitót és bezárót a tanfelügyelő mondja. Dr. Márton Géza tisztiorvos „A tanító szerepe az iskolágyermek egészségének védelmében” címen, G. Szabó Kálmán tanítóképzési tanár pedig az elemi iskolai rajztanításról tart előadást. Asszonyi László hajduszováti ref. tanító rajztanítást mutat be.

— **Kinevezés.** Csanády Róza okleveles tanítónőt a vallás- és közoktatásügyi miniszter Mándok községbe h. tanítónőül alkalmazta.

## Közgyűlési meghívó.

### A Hajduszoboszlói HANGYA fogyasztási és ért. Szövetkezet

1937. évi rendes közgyűlését

### 1938. évi március hó 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja a vendéglő nagytermében

melyre a tagjait, vásárlóit és az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk.

Közgyűlés után a tagoknak 5 százalék üzlet-rész osztalékot és 1 százalék vásárlási visszatérítést fizetünk.

#### Az Igazgatóság.

— **Halálozás.** Fájdalmas veszteség érte Bálint Árpád állami polgári iskolai tanárt, igazgató helyettesét, a hajduszoboszlói Nep. szervezet ügyvezető titkárát. Felesége Zakar Etelka okleveles tanítónő urasszony, ugyanis pár hónapi betegeskedés után meghalt. A gyászestéről a következő jelentést tettük: „Szívünk mérheterlen fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb anya, szerető feleség, testvér, sógornő, rokon Bálint Árpádné szül.: Zakar Etelka folyó hó 16-án, 39 éves korában, boldog házasságának 14-ik évében, két heti súlyos szenvedés után Debrecenben csendesen elpihent. Kedves halottunk földi részeit Hajduszoboszlón, folyó hó 18-ikán, délelőtt 10 órakor fogjuk a református templomban és a sírnál tartandó ima után a Csepüs-kerti temetőben örök nyugalomra helyezni. Hajduszoboszló, 1938. március 16. Mig éltél szerettünk, mig éltünk siratunk! Bánatos férje: Bálint Árpád s egyetlen gyermeke: Etuska. Édesanyja: öz. Zakar Sándorné szül.: Sándor Erzsébet. Anyósa: öz. Bálint Kálmáné. Testvérei: Zakar Erzsébet férjével Nagy Elekkel, leánya Nagy Irénke férjével B. Nagy Péterrel — és unokájával Nagy Lacikával. Zakar János nejjével Szűcs Annával, János és Gábor gyermekeivel. Zakar Mária férjével Madarász Józseffel, József, Pál és Tünde gyermekeivel. Zakar Piroska fiával Márton Lacikával. A megboldogult eltávozását szerető férjét, gyermeket, testvéreket, rokonokat döntött gyászba. Elhalálozása városzerte mély részvétet keltett. Temetése márc. 18-án délelőtt rendkívüli részvét mellett ment végbe. A temetési szertartásban gyászdalok éneklésével résztvett a városi dalegyelt is. A református templomban Demjén Ferenc, a sarkertben Bélyky Lajos lelkész búcsúztatták a megboldogultat. A temetésen a városi intelligenciája, gazda közönsége, az állami polgári fiu- és leányiskola tanári kara és tanuló serege tömegesen vett részt. A várost dr. Márton Gábor polgármester és a tisztikar képviselte. Aztán átadták az anyaföld örök nyugalomának. A megboldogultban Zakar János takarékpénztári igazgató nővérét, Madarász József városi főszámvevő, Nagy Elek föld-birtokos sógornőiket gyászolják.

— **Köszönetnyilvánítás.** Sirba szállt és ott örök pihenésre lelt szeretett jó hitvesemnek, egyetlen árván maradt kis leánykám édes jó anyukájának végtisztségén megjelenteknek, kik a megmérhetetlen fájdalom elviselésében igaz részvétükkel támogatni törekedtek, a soha nem derülő bánat érzésével mondok köszönetet. Az Ur irlalma legyen megtépett lelkeinken!  
Kelt Hajduszoboszló, 1938. március 18.

#### Bálint Árpád és a gyászoló család.

— **Beszámoló.** Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő vasárnap Hajdudházson, majd Tégláson beszámoló beszédet tart, amelyen megjelenik Mikecz Ödön igazságügyminiszter, továbbá Fáy István főispán és Rásó István alispán.

— **Avajdazugi ref. tanyai iskola** helyiségében a környékbeli lakosság sikerült nemzeti ünnepélyt tartott március 15-én. Az ünnepség rendezője és szónoka Kigyós Sándor ref. tanító volt.

— **A Kovács Gyula-féle Szilantanyai községi iskolában** márc. 15-én délelőtt a nemzeti ünnep a tanyákon kintlakó közönség tömeges jelenlétében Kovács Bernát községi tanító vezetése alatt, az iskolás gyermekek szép szavalása és éneklései mellett tartott meg. Az esteli társasvacsorán szépszámú résztvevő jelent meg. A vacsorán Kovács Bernát tanító szép beszéd kíséretében fejtegette a nagy nemzeti ünnep jelentőségét. Felszólalását lelkes eljenzés követte. Makay Sándor kispapja ismertette ezután, hogy Rásó István alispán ur a határon kintlakó tanyasi emberek kérelmét a márc. 15-iki ünnepségeknél a tanyai iskolákban való megtarthatására engedélyt adott. Illesse ezért a három tanyai iskola körzet lakosainak mélyeséges halálja. Hosszantartó lelkes eljenzés mellett üritett poharat a Rásó István alispán és a főtiszteletű püspök urak egészségére.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Tar József és Szabó Róza, Klein Miklós és Osvári Erzsébet, Boncs János és Severa Éva. Születések: Tóth Gyula leánya Aranka, Pál Sándor leánya Julianna, Török Erzsébet fia Sándor, Kis Erzsébet leánya Irén. Halálozások: öz. Ó. Nagy Sámuelné — Tene Sára — 83 éves, Magyar János 53 éves, Rosenthal Márton 68 éves, Bakos László 1 hónapos, Zöld János 2 hónapos, B. Nagy Imréné — Bernát Viola — 26 éves.

**Riadó lakás.** Április 15-re kiadó kamra a Nádudvari-ut 30. szám alatt. Érdeklődni lehet ugyanott: öz. Márton Lászlónénál.

**Ingaóra** svájci, kétkoloncos, kitudonon jár, továbbá 43-as finom férfifélcipő jutányosan eladó: Fogthty-utca 19.

## Az új 40-ik Magyar Királyi Osztályosorsjáték játéktervét ismét megjavították!

A nyerési esélyek lényegesen jobbak.

Jelentős eredmény, hogy az első 4 osztály főnyereményeit felemelték

I. osztály 30,000 pengőre, II. osztály 40,000 pengőre,

III. osztály 50,000 pengőre, IV. osztály 60,000 pengőre.

A hivatalos főárusítók az eddig játszott sorsjegyeket üzletfeleiknek — amennyire lehet — felajánlják következő első osztályra a folytonosság biztosítása végett. Nagyon ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők sorsjegyszámaikat tartsák meg és erről értesítsék főárusítójukat. Akik azonban nem akarják megtartani, szíveskedjenek azonnal visszaküldeni a sorsjegyeket.

**ÚJ VEVŐK** pedig minél előbb rendeljenek sorsjegyet, mert sorsjegy nélkül nincs nyerési lehetőségük, sőt még reménységük se lehet, hogy gyorsan, váratlanul gazdagok lehessenek.

Megfizetni van idő, legkésőbb az április 9-én kezdődő huzás előtt.

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos árai:

Nyolcad 3:50, Negyed 7. Fél 14 Egész 23 pengő

az összes budapesti és vidéki főárusítóknál.

— **Műsora** a hajduszoboszlói református egyháznál munkálkodó Soli Deo Glória (S. D. G.) leány- és fiukollégiumok tagjai által, a debreceni S. D. G. központ közreműködésével, 1938. március 20-ikán — vasárnap — délután 5 órakor a református központi elemi iskola nagytermében rendezendő vallásos ünnepélynek: 1. Kezddé ének: a XXV-ik zsoltár 1. és 2. verse. 2. Imádkozik és megnyitót mond: Bélyky Lajos lelkész. 3. Reményik verseket szaval: Takács László debreceni teológus. 4. Liszt II. rapszódiját zongorán játsza: Rác János debreceni teológus. 5. Szent Pál levele a Korinthusiakhoz. Irta: Ölbey Irén, szavalja: Váci Róza helybeli S. D. G. kollegista. 6. A Soli Deo Glória diákszövetség (S. D. G.) célját ismerteti: Heretek Antal segédlelkész, debreceni főtitkár. 7. Verdi: Nabukko operából a rab zsidók énekét zongorázza: Rác János debreceni teológus. 8. Reviczky Gyula: Isten! című költeményét szavalja: Cseke Ilona helybeli S. D. G. kollégium vezető. 9. Énekkvartett: Aldott az Ur! Éneklők: Kovács Lajosné, Iványi Antalné, Somogyi Etelka és dr. Tóth Béla. 10. Emlékezés, Pillangók lángtánca, zongorázza: Rác János szerző. 11. Imádkozik és az ünnepélyt bezárja: Heretek Antal segédlelkész. 12. Közének: a 100. dicséret 1. és 2. verse. Meghatározott belépődíj nincs! Kötelező műsor ára: az I—V. sorban ülő hely 50 fillér, a VI-ik sortól végig ülőhely 40 fillér, diákjegy és állóhely 20 fillér. A befolyó tiszta jövedelem a Soli Deo Glória protestáns diákszövetség (S. D. G.) bodrogkereszturi nyári üdülője céljára fordítatik. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és nyugtáznak.

## Meghívó

a Hajduszoboszlói Belsőközirtokosság Legeltetési Társulatának

1938. évi április hó 6-án, délelőtt 10 órai kezdettel, Hajduszoboszlón, a város háza közgyűlési termében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Hajduszoboszló, 1938. márc. 18.

ifj. Czeglédy Lajos Dr. Márton Gábor  
társulati jegyző. társulati elnök.

#### Tárgy:

A Közigazgatási Bizottság határozata a Bohn-féle téglagyár használatának beadása tárgyában.

— **A hajduszovátói függetlenségi és 48-as olvasókör** március 15-én ünnepelte fennállásának 50 éves jubileumát. Az olvasókör tagjai tömeges részvétel mellett ünnepelték a nemzeti ünnepet és az alapítás felszázados évfordulóját. Bojtor István alapító tag, akit tíz évvel előbb az olvasókör tagjai a 40 éves évforduló alkalmával díszelnökké választották s aki hosszú éveken át alelnöke, majd elnöke volt az egyesületnek, hazafias lelkesedéstől áthatott meleg szavakkal emlékezett meg az 1848-iki nagy eseményekről s a szabadságünnep messze kiható jelentőségéről. Bernát Gyula kör-elnök Petőfi egyik költeményét olvasta fel. A szépen sikerült ünnepség a hajnali órákban végződött.

— **A Debreceni református kollégium 400 éves jubileumának a programtervezete.** Október hó 4. és 5-ikén lesz ugyan az a nagyszabású ünnepély, de a volt kollégiumi diákok szövetsége már most megkezdte a nagyobb gyűlékezésekben az előkészítő propagandát. A hajduszoboszlói református egyházból április első vasárnapján akarnak megjelenni. Az előzetes program szerint, április 3-án délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla debreceni lelkész prédikál a ref. templomban s felhívja a gyülekezet tagjait a kollégium szegénytanulóinak támogatására. Aznap délután 5 órai kezdettel pedig műsoros irodalmi előadást rendeznek a központi iskola emeleti nagytermében. A hírneves főiskolai kántus 3 énekszámmal szerepel a leadott műsoron. Gulyás Gábor költeményből olvas fel, Solymossy József mikeszécsi lelkész vidám előadást tart. Debreceni diákok előadják dr. Nagy Sándor tanár „Csokonai a professzorok előtt” című korpét. Belépődíj nem lesz, azonban műsor megváltása kötelező. Ugy a délelőtti templomi perselypénz, mint a délután 5 órai irodalmi előadás bevétele a debreceni ref. kollégiumban tanuló szegény tanulók felségélyezésére adatik át. Erre a célra adományokat a ref. gondnoki hivatalban kitett íven is köszönettel fogadnak és nyugtáznak.

— **Az osztályosorsjátékot** csak azok nem szeretik, akik nem ismerik. Mert akik tudják, mily összegeket nyertek már az osztályosorsjátékon, hányan lettek általa gazdagok és hogy egész kis kockázattal 10,000, 15,000, 20,000, 30,000, 40,000, 50,000, 60,000, 70,000, 100,000, 300,000, 400,000 pengő nyerhető rövid idő alatt, hogy az egész intézmény állandóan a Pénzügyi Központ ellenőrzése alatt áll, azok még áldozatok árán is vesznek sorsjegyet 3:50, 7, 14, 28 — pengőért és kipróbálják a szerencsésüket. A huzások április 9-én kezdődnek. Rendeljen bármelyik hivatalos főárusítóknál. Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye. A szerencse forgandó!

**Eladó** az i. t. Kigyó-utca 30. szám alatti 2 szoba, konyha, spájz és mellékhelyiségekből álló s villanyvilágítással ellátott házasszobor. Értekezni lehet: Rác János tulajdonossal, Dankó-utca 10. szám alatt.

**Meghívó.**

**A HAJDUMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR**  
felszámolás alatt

1938. évi március hó 30-án, d. e. 12 órakor  
Hajdusoboszlón, székházában  
tartja

**LVI. évi rendes közgyűlését,**

amelyre a t. részvényeseket  
meghívjuk.

**A Felszámoló-Bizottság.**

**Tárgysorozat:**

1. A felszámoló-bizottság jelentése az 1937. december 31-ével készített mérleg- és eredmény-számla betérjesztésével.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat a felszámoló- és felügyelő-bizottság felmentvénye tárgyában.
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
5. A felszámoló- és felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

**A Felszámoló-Bizottság.**

**MÉRLEG-SZÁMLA: Vagyon:**

Készpénz és bankári követelések 12,882.34 P. Értékpapírok 5346.13 P. Váltók 1,338,734.24 P. (Ebből jelzáloggal fedezve 1,320,480.24 P). Adósok: Jelzálogfedezettel 128,955 P 47 f. Aru és egyéb fedezettel 20,774.10 P. Külön fedezet nélkül 15,548.45 P. (Törlesztéses kölcsönök 158,079.60 P). Ingatlanok 97,700.— P. Átmeneti tételek 4100.59 P. Veszteség 14,097.15 P. Összesen: 1,638,138.47 P.

**Teher:** Részvénytőke 100,000.— P. Hetey Ignác jótékony alap 2000.— P. Nyugdíjalap 10,000 P. Takaré- és folyószámla betétek 9230.27 P. Hitelezők: Visszlesztés-mentelt váltók alapján 1,044,321.— P. Folyószámlán 472,421.60 P. Fel nem vett osztalék 165.60 P. (Továbbadott törlesztéses kölcsönök 158,079.60 P). Összesen: 1,638,138 P 47 f.

**EREDMÉNY-SZÁMLA: Terhek:** Üzleti költségek és tisztí fizetések 34,967.53 P. Adók és illetékek 6614.92 P. 1936. évi veszteség 4154.03 P. Leírások különféle követelésekből 2831.66 P. Összesen: 48,568.14 P.

**Jövedelmek:** Kamatjövdelem 26,348.54 P. Jutalék és különféle nyereségek 4024.— P. Ingatlan jövedelem 4098.45 P. Veszteség 14,097.15 P. Összesen: 48,568.14 P.

**A Felügyelő-Bizottság.**

**FIGYELMEZTETÉS!** Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, sziveskedjenek az alapszabályok értelmében részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy Debrecenben az Alföldi Takarékpénztárnál, vagy Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál letétbe helyezni.

3858—1938.

**Hirdetmény.**

Közírré teszem, hogy az Országos Mezőgazdasági kiállítás és vásárra f. hó 17-étől március 28-áig érvényes, Budapestre szóló félúru utazásra jogosító kedvezményes vasuti igazolványok város háza emelet 9. sz. alatt dr. Tóth Béla városi II. aljegyzőnél kaphatók.

Hajdusoboszló, 1938. márc. 16.

**dr. Márton Gábor**  
polgármester.

**Meghívó.**

**A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón**  
Részvénytársasággal kapcsolatos Népszegélyező Szövetkezet felszámolás alatt

1938. évi március hó 30-án, d. u. 1 órakor  
Hajdusoboszlón, a Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatt üzlethelyiségében, Rákóczi-ut 4. szám alatt tartja

**XXXI. évi rendes közgyűlését,**

amelyre a t. szövetkezeti tagokat  
meghívjuk.

**Tárgysorozat:**

1. A felszámoló-bizottság jelentése az 1937. üzletéről ezen évi mérleg- és eredmény-számla betérjesztésével.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a felszámoló- és felügyelő-bizottság felmentvénye tárgyában.
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

**MÉRLEG-SZÁMLA: Vagyon:**

Váltók 41,709.20 P. Adósok 1251.95 P. Berendezés 367.— P. Átmeneti tételek 2863.88 P. Veszteség 487.06 P. Összesen: 46,679.09 P.

**Teher:** Törzsbetétek 1041.61 P. Üzletresztőke 1953.90 P. Tőketartalék 320.— P. Hitelezők: Folyószámlában 23,949.58 P. Visszleszt. váltók alapján 19,414.— P. Összesen: 46,679.09 P.

**EREDMÉNY-SZÁMLA: Terhek:**

Leirandó követelések 1582.51 P. Veszteség (előző évekről) 930.90 P. Összesen: 2513.41 P.

**Jövedelmek:** Üzleti költség 2.72 P. Kamatjövdelem 2023.63 P. Veszteség 487.06 P. Összesen: 2513.41 P.

**TUDNIVALÓK:** Az 1937. évi mérleg- és eredmény-számla a vonatkozó iratokkal együtt a Hajdumegyei Takarékpénztár f. a. Hajdusoboszló, Rákóczi-ut 4. sz. alatti üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt a tagok rendelkezésére állanak és a hivatalos órák alatt (szerdán és csütörtökön) megtekinthetők. Amennyiben az alapszabályok 38. §-a szerint érvényes határozathozatalra szükséges számú tagok meg nem jelennek, a közgyűlés ettől 15 napra elhalasztatik, mely utóbbi napon a megjelenő tagok, azok számára való tekintet nélkül, érvényesen határozhatnak.

Tisztelettel:

**A Felszámoló-Bizottság.**

3700—1938.

**Hirdetmény.**

1. A Hajdusoboszló megyei város tulajdonát képező Vadaskertben levő I. k. hold 1200 négyszögöl területű pusztatelek az 1938. évre az 1938. évi március hó 24. napján délelőtt 10 órakor a város háza kisanácstermében tartandó nyilvános árverésen bérbeadjatik.

2. Kikiáltási ár kat. holdanként 100 P.  
3. Árverési szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt a kikiáltási ár összegét az árveréssel megbízott kiküldöttnek kezébe lefizetni s ezen összeg a legelőt bet igérő által az általa megígért összegre egészítendő ki, ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül hagyatik s terhére és veszélyére újabb árverés tartatik meg, amelyen azonban ő részt nem vehet.

4. Részletes árverési feltételek a városi ügyésznél megtudhatók.

Hajdusoboszló, 1938. március 16.

**dr. Márton Gábor**  
polgármester.

**5 szobás,** hallos, komfortos lakás eladó, esetleg földbirtokért elcserélhető. Érdeklődni lehet: Rákóczi-ut 11. sz. alatt.

**URÁNIA**

Ma, vasárnap, este 6 és fél 9 órakor:

Chirley Temple legjobb filmje:  
**Kacagószemek**

A-onkivül:

Buck Jones bravurfilmje:

**A halál völgy banditái.**

Műsort bevezeti: **Magyar világhírű.**

3453—1938.

**Hirdetmény.**

Közírré teszem, hogy Székely Imre hajdusoboszlói lakos Hajdusoboszlói város területére rendszeres járatu közhasználatu társas-kocsi gépjármű vállalat engedélyezése iránt folyamodott. A vállalat engedélyezése ügyében az 1930. XVI. t.-c. 10. §-ában előirt nyilvános tárgyalást a város háza emelet 9. számú szobába folyó hó 26-án délelőtt 9 órára kitűzöm.

Erről érdekelteket jelen hirdetmény utján azzal értesítem, hogy amennyiben az érdekeltek a vállalat létesítése ellen indokolt és elfogadható kifogást nem emelnek s folyamodó a törvényben előirt kellekkel rendelkezik, a vállalat létesítésére az engedélyokiratot részére ki fogom adni.

Hajdusoboszló, 1938. március 17.

**dr. Márton Gábor**  
polgármester.

2242—1938.

**Hirdetmény.**

Közírré teszem, hogy a m. kir. pénzügyigazgatóság kiküldöttje forg. adó ügyben a következő 1938—39. költségvetési évben Hajdusoboszló megyei városban 1938. évi július hó 6., augusztus hó 3., szeptember 14., október 5., november 2., december 14., 1939. év január 11., február 8., március 8., április 5., május 3., június hó 7-én reggel 8 órától 10 óráig a városi arucsarnok épületében az emeleten hivatalos (panasznapot) fog tartani, mely napokon az adózó felek a forg. adó és váltság ügyekben felvilágosításokat kaphatnak, panaszait elmondhatják és az esetleges beadványaikat a kiküldöttnek átadhatják.

Hajdusoboszló, 1938. márc. 5.

**dr. Márton Gábor**  
polgármester.

3405—1938.

**Hirdetmény.**

A tavaszi lószemle napjait f. évi március hó 28., 29. és 30. napjainban állapítom meg az alábbi sorrendben:

Március hó 28-án, hétfőn reggel 7 órakor a I., II., III., IV., V. tizedben; március hó 28-án, d. u. 3 órakor VI., VII. tizedben; március hó 29-én, kedden reggel 7 órakor a tanyán lakó — e napon d. u. lószemle nincs — vezessék elő összes lovaikat, csikóikat, idei csikókkal együtt. Ezeket a napokon megtartandó lóvizsgálat helye: állatvásártér.

Március hó 30-án, szerdán reggel 9 órakor az Angyalháza lakók vezessék elő lovaikat a Sas-korcsmához.

Aki lovát nem vezeti elő, annak költségére fogom az utólagos szemlét elrendelni és ellene a kihágási büntető eljárást megindíttatni.

Hajdusoboszló, 1938. márc. 11.

**dr. Márton Gábor**  
polgármester.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság,  
mint telekkönyvi hatóságtól.

8504/1937. tk. szám. II. 458 1930.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Nádudvari Takarékpénztár r.-t. nádudvari bejegyzett cég végrehajtatónak Karsai László végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146., 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 480 P tőkekövetelés, ennek 1934. évi március hó 4. napjától járó 8% kamata, 17 P 40 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 29 P 85 fillér költség és járuléki behajtása végett, a hajdusoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Kaba községben fekvő s

1. a kabai 1275. számú telekkönyvi betétben A. II. 4. sorszám alatt felvett és az 5. számú betét A. lapján felvett közöslegelőből járó 644/602799-ed rész közös legelőből a Karsai László nevének álló 1/2-ed rész illetőségre 35 P kikiáltási árban,

2. ugyanazon betétben A. + 9. sorszám 5296/5. hrsz. alatt felvett, a Kohári-kut dűlőben fekvő 1 hold 1300 négyszögöl szántónak a Karsai László nevének álló 1/2-ed rész illetőségre 906 P 25 fillér kikiáltási árban,

3. ugyanazon betétben A. IV. 1—2. sorszám, 6418/2., 6419. hrsz. alatt felvett, a Kossuth-kertben fekvő összesen 249 négyszögöl szőlőnek a Karsai László nevének álló 1/2-ed rész illetőségre 120 P 50 fillér kikiáltási árban a 6420. hrsz. ingatlan terhelő utolsójalmi joggal együtt.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kaba község község házában megtartására:

**1938. évi április hó 6. napjának d. e. 9 óráját tűzi ki** és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül a A. II. 4. sorszám alatt felvett legelőjárndóságot 560 P, az A. + 9. sorszám 5296/5. hrsz. alatt felvett Kohári-kuti szántót a kikiáltási ár 2/3-ánál és az A. IV. 1—2. sorszám 6418 2., 6419. hrsz. alatt felvett Kossuth-kerti szőlőt 946 P legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610—1931. M. E. sz. rendelet.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdusoboszló, 1937. évi november hó 18. napján,

**Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.**

A kiadmány hitelül:

**Szücs Károly kiadó.**

**Hirdessen a**  
**„Független Hajduság”-ban.**